衣在首爾

韓國女生夏季流行的服飾以長版T恤為主,在這裡的長版T恤真的很便宜,而且絕大部份都是 Made in Korea,這種T恤通常一件折合台幣不到 100 元(2900 至 3000 韓元不等),所以不止韓國的少女喜歡,我們也很瘋狂,雖然便宜,設計卻很漂亮。因為便宜的關係,韓國女生認為就算只穿一次,也是很值得的,所以銷量很大,更新的速度很快,常常一星期後再到同家服飾店時,款式已經更新了!只是這種服飾放入洗衣機洗後就會變得很寬鬆,但穿起來很舒服,所以當睡衣使用也是很好的選擇,夏季的衣服真的建議在韓國購買,款式漂亮又便宜,真的!!而冬季的衣服則是建議自己帶,首爾的早晚溫差很大,所以很流行大衣或風衣,只是和台灣相比的話,這裡購買大衣或風衣那種厚重型的衣服,價錢就比較昂貴,除非剛好遇上折扣季,不然較下不了手。但設計的很有型,少買購買犒賞自己當然一點也不為過!

因為氣候異常的關係,今年韓國的三月竟然下起了雪,因為自己帶來的鞋子並不是很適合在雪地裡走路,所以詢問了朋友之後,就到了成均館大學正門口右手邊(約走一分鐘就會看到)的一家鞋店購買靴子(店名是 nana shoe),這間店面雖然不很大,但樣式還算多,且滿漂亮的,並定期會有靴子和跟鞋的促銷,且老闆還很可愛,會跟妳說英文,很喜歡聊天。有時還會給外國學生折扣,像我就幸運在這裡買到很保暖的雪地靴,大約是台幣 330 元左右。

喝在首爾

韓國燒酒文化的普遍應該是眾所皆知,韓國人很喜歡在下課或下班後,到燒酒店(含習)喝燒酒配油炸食物,這是他們聯絡感情的方式。而且通常費用是由最年長的男性請客,在韓國喝酒是很自然的事情,男生女生都滿能喝的。來當交換生的期間,也和同學、老師一起喝酒聊天,只是因為是外國人的關係,其實他們也不會強迫你一定要喝,所以我通常都是以牛奶或汽水代替燒酒,他們並不會在意的。一邊喝酒的同時,也可以體驗他們喝燒酒時所玩的遊戲,遊戲的輸家通常需罰喝光酒杯中的酒,其實真的滿有趣的。在喝酒時,後輩還需要時常注意前輩或長輩杯中的酒是否已喝完,喝完後,後輩需再為前輩雙手倒酒,在韓國,這是非常重要的一項禮儀。長輩在韓國社會的地位很高,所以後輩都非常尊敬他們,而這個除了從燒酒文化的禮儀可以看出之外,韓語中的敬語使用也得以看出這是一個崇尚長者的社會。

首爾之外-旅行去



在成均館交換的期間,趁著語學堂結束,及因地方選舉而剛好課程放假的關係(韓國的選舉並非像台灣是在週六的假日,像這次就在星期三選舉,是為國定假日。)我和日本室友到了韓國南部(慶州、釜山、大田、光州)進行了五天四夜的旅行。我們的交通工具是火車(鐵路),韓國的列車等級分為最特快的「高速鐵路KTX(時速達300公里)」、特快「新

村號」、快車「無窮花號」三種。這裡要介紹給外國人使用的Korea Rail Pass'。 Korea Rail Pass是外國旅客專用的韓國火車旅行通行證。外國旅客不限搭乘區域和次數,可自由搭乘KTX、新村號、無窮花號列車(時間不得重複),但不包含地鐵與觀光專用列車。Korea Rail Pass分為三日、五日,及七日pass,並且分為成人票和學生票和孩童票。像是交換學生的我們,幾乎都有資格購買學生票(13-25歲),學生票相對成人票而言,是較便宜的。這次的旅行我們選擇了五日pass,韓幣 91,100 元,總共到了四個城市,搭了約六次車,所以換算下來,KTX一趟大約 500 台幣就可以了,真的是很划算!只是購買Korea Rail Pass需以信用卡線上購買,所以至少需有一人擁有信用卡。在線上訂購完成後,則需至車站(各大車站皆可)轉換成實體的火車票(照片中白色背景的就是乘車卷)並可拿到一張五日pass的通行憑證(照片中右下角),擁有了這張通行憑證,就任何還有坐位的車次就可以劃位後馬上搭乘。如果事先劃位好的車次因趕不上無法搭乘,也沒有關係,只要再劃其它班次就行了,並不會因為先劃位的關係就只能搭那一班,所以真的是很便民的一項措施。

在韓國的南部旅行,英文使用人口較少,所以強烈建議一定要有會說韓語的同伴同行,在住宿或吃飯時才比較方便!較特別的是,在這次旅程中,我們參加了光州的城市旅遊團(city tour),我們只須付韓幣 1000 元的基本車資和中餐費用外,其餘皆免費,在一天的時間內,我們遊覽了光州許多有名的景點,而且會有導覽的阿姨(她們幾乎都是志工)帶領我們去參觀,並輔以解說,雖然全程以韓文解說我並無法完全了解,但因為阿姨的熱情,我們真的可以用眼神和身體語言進行交流。如果有機會想到首爾外的各個城市走走的話,city tour 會是很好的選擇,city tour 的資訊在各大車站的諮詢服務台都可以獲得。

_

¹ 線上預訂網址 http://www.korail.com/kr_pass.jsp